

В диссертационный совет

Д 800.026.02

на базе ГБОУ ВО Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Черемухина Артема Дмитриевича

«Совершенствование процесса воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время сельскохозяйственные организации являются основой агропромышленного комплекса страны.

В 2019 году по данным Росстата количество зарегистрированных сельскохозяйственных организаций возросло на 132 шт., возросла средняя заработка плата работников, занятых в сфере сельскохозяйственного производства. При этом, средний возраст машин и оборудования сельхозтоваропроизводителей составляет 9,1 года, в транспортных средствах – 10,9 года.

Несмотря на положительную тенденцию сокращения двух последних показателей, можно констатировать необходимость продолжения процессов модернизации существующей материально-технической базы и повышения эффективности деятельности сельскохозяйственных организаций.

В этих условиях достижение поставленной диссидентом цели обоснования теоретико-методических подходов и разработки практических рекомендаций в области совершенствования процесса воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях является важным условием разработки научно обоснованных подходов к обновлению ресурсов, используемых сельхозтоваропроизводителями.

Новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных диссидентом, заключается в развитии теоретико-методических и разработке научно-методологических положений, направленных на совершенствование воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях

Представленные в автореферате Черемухина А. Д. материалы свидетельствуют о том, что в ходе проведенных исследований удалось получить ряд результатов, которые отличаются научной новизной и

оригинальностью, имеют практическое значение, подтвержденное актом о внедрении результатов диссертационного исследования автора.

В ходе исследования автором сформулированы методические основы оценки процесса воспроизводства на различных его этапах, выявлены основные тенденции, факторы, влияющие на эффективность данного процесса.

Особый интерес представляет, на наш взгляд, разработанная и представленная модель прогнозирования процессов воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях на основе нейронных сетей, что позволяет учесть в ходе прогнозирования закономерности и тенденции, не выражаемые аналитически.

Оценивая положительно уровень выполненного диссертационного исследования, его практическую значимость, хотелось бы высказать следующие замечания:

- не представлена аprobация разработанной системы показателей оценки воспроизводства экономических ресурсов в сельскохозяйственных организациях (таблица 1), что позволило бы более полно оценить процессы воспроизводства и наглядно показать значимость данного пункта новизны;
- не ясно, на основании каких источников и какой информации проведены расчеты. Возможно, более правильно было бы указать, какая информация из каких форм отчетности нужна для расчета тех или иных показателей.

Указанные замечания носит дискуссионный характер, не влияют на положительную оценку диссертационной работы.

Выполненная диссертационная работа «Совершенствование воспроизводства экономических ресурсов сельскохозяйственных организаций», соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Черемухин Артем Дмитриевич – заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство).

д.э.н., профессор, заведующий кафедрой
«Экономика, управление и аудит» ФГБОУ ВО
«Юго-Западный
государственный
университет»

Бессонова Е. А.

19.08.2020 г

Сведения о лицах, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Бессонова Елена Анатольевна

Место работы: ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством



Е. А. Бессоновой

М. У. Бессонова

Почтовый адрес организации: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94

Телефон (рабочий): +7(4712)-22-26-49

Адрес электронной почты: Bessonowa_new@mail.ru

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-западный государственный университет»

Должность: заведующий кафедрой «Экономика, управление и аудит»